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OPCION A
Ejercicio 1.- Calificacion méaxima: 3 puntos
X=1+A
, X+2y—-z=-1
Se consideran lasrectas =< y=2 S=
X+y=2
Z=3-\

Determinar la ecuacion de la recta t que pasa por el punto P(0,1,-2)ycortaalasrectasrys

X=1+A
r=< y=2
z2=3-L
X=5-—a
X+2y-z=-1
{ 5 =>YyY-7=-3=2y=-3+Z=>X-3+2=2=>X=5-7=S=<y=-3+a=>
_X_y=_

Z=qQ

V,=(1+A-5+0,2+3-a,3-A-a)=(A+a-4,5-0 ,-A-0a+3)=
0-(1+2)_1-2 —2—(3—x):> -1-% -1 -2-3+x _ -1-» -1 5+

= = :> = =
A+a—-4 5-a —-A-o+3 Ar+o—4 5-o0 —-A-o+3 A+oa—-4 5-a —-A-a+3

)=—(X+0L—4):> —5+a-Sh+ra=-A-a+d _ [-9+20-4h+ra=0 _
5+x ~a)=—(-A-a+3) " |-25+5a+5r-da=A+0a-3 |-22+4a+4L—ha =0
-9+2a
—9+2a =4L—ha —9+2a=A4-a) | T2 o ~F  —9+2a 22-4a
= = = = =
—2+40=—4h+ha T |-2+4a=A(-4+a) " |z22+4a _, T 4-q 4—aq
-4+
) 94 23;1 62g54 .
-9+200=22-40=6a=31lDa=—=A= 4_§1 ._24_31=_7:3
6 6
x:1_§:_1
77
R y=2
:3+§:%? =
— 8 31 31 8 31 —48+217 +288 30-31 48-217 +126
V,=|-——+>=-4,5-22 2-"243|= , ,
6 6 6 42 6 42
x:—;+267[3
T (LA . =(267 ,-7 ,-43)=>t={ y= B
42" 6 42 6
2 8
7 42
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YA
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a) (1 punto). Determinar si existen el valor o los valores de a para los que el sistema sea
compatible

Ejercicio 2.- Calificacion maxima: 3 puntos
El sistema AX = B, donde

1
A=|0
a

g N o
N o o

tiene diferentes soluciones segun sea la matri

0
b) (0’5 puntos).Sia=4y B =| —1|, determinar, si existen, el valor o valores de b para los que
b
el sistema es incompatible
0
b) (1'5 puntos).Sia=4y B =| ¢ |, determinar, si existen, el valor o valores de ¢ para los que
10
el sistema es compatible indeterminado. Resolver el sistema
a)
1 01
A=[0 2 0 :2a—2a:0:>|A|:‘1 0‘:2: rang(A)=2=
a 5 a 0 4

Si rang(A/ B) = 2 = Compatible in det er minado
El sistema sera, para cualquier valor de a = Si rang(A/ B)=3 = Incompatible
Si rang(A/ B)=1= Incompatible

b)

1 1|0 1 0 1/0 1 0 1/0 1 0 1] O
0-1|= 0-1|=/0 2 O-1i=l0 2 0| -1 |=>2b+5=0=>2b=-5=
4\ b 0 5 0|b 0 10 0|2b 0 0 0|2b+5

b

] —g = Sib= —g = Sistema Compatible Indeter minado

Sib=# —g = Sistema Incompatible

c)

1 0 10 1 0 1|0 1 0 10 1 0 1f0 1 0 1] O

0 2 0jc|=|{4 5 410|=/0 5 010(=|0 5 O0f10|=|0 5 0| 10 |=5c-20=0=
4 5 410 0 2 0fc 0 2 0jc 0 10 O0}5c 0 0 05c-20

5¢ =20 = ¢ =4 = Si ¢ =4 = Sistema Compatible Indeter minado
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Ejercicio 3.- Calificacion maxima: 2 puntos

|

Obtener el valor de a para que. lim

X—>+00

2 ax
X° -3 » .
lim 5 =1 = lim
x>+ ¥ +3 X—>+00
ax?
1 )
=lim| 1+ 5 = lim
X—>+00 X _|_3 X—>+00
-6
_ In4
6

Ejercicio 4.- Calificacion maxima: 2 puntos

Hallar:
16
a) (0’5 puntos) I(X - 15)8dx

14
a)
16

14
x—15:t:>dX=dt:>{
b)

11

9
x—lO:t:dx:dt:{
11

9

1
- ssroce -1 .-

x? -3
X% +3

2

] =4

x2-3+3-3)"
X% +3
x%+3
-6
1+ 21
X°+3
-6

_ —6ax?
lim

Y X243 — e—6a = e_6a =4= -6a-lne=In4

11
b) (1’5 puntos) I(X ~-10)*(x-9)dx
9

9

X=16=>t=1
X=14=t=-1

x=11=t=1
X=9=t=-1

L - (- 1)

L
9

I(X_lo)lg(x_g)dx:%,[121'_(_1)21]+%.[120,_(_1)20]:i.

i--1)-2

J0-10)° (x-9)x= [t ot = [ a1 o= 2 ]+ Lol
-1 ] |

= x-9=(x-10)+1=t+1
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OPCION B

Ejercicio 1.- Calificacion maxima: 3 puntos
X+y+kz=Kk

Dada el sistema de ecuaciones: 4 X+ Ky + z = k® se pide:
kx+y+z=1

a) (2 puntos). Discutirlo segun los valores del parametro k
b) (1 punto). Resolverlo para k =0

a)
11 k

A=]1 k 1=k+k+k-k®-1-1=-k*+3k-2=Si|[A=0=>-k®+3k-2=0=k*-3k+2=0
k 1 1

11 2 _13 22:>k3—3k+2:0:>(k2+k—2)(k—1):0:>k2+k—2:0:>A:12—4-1-(—2)
11-210 A:9:>k:_12\@:{kk_=12:>k3—3k+2:0:>(k+2)(k—1)2:0

Paratoda k e R —{-2,1}= |A %0 = rang(A)= 3 = Num. de incognitas = Sist. Compatible Deter min.

1 1 -2|-2 1 1 -2}-2 1 1 -2}-2

1 -2 1|4 |=|0 -3 3|6 |=|0 -3 3|6 :>Oz:3:>z=§:>Nohaysoluci()n
-2 1 1]1 0 3 -3-3 0 0 03 0

Sistema Incompatible

Sik=1

11 11 11 111

11 11(=/0 0 0 :>Oz:0:>z:9:>Infinitassoluciones:x+y+z:1:>x:1—y—z
11 11 0 0 0p 0

Solucion(l—o—A , o, A)

b)

Si k =0 = Sistema Compatible Deter minado

1 1 00 1 1 0p¢ 1 1 0[

1 0 10|=0 -1 10|=/0 -1 10 :22:122:%:—y+%:0:>y:%:x+%:0:>
0 1 11 0 1 1 0 0 21

1 ., 111
X =—-—=Solucién | —— , =, =
2 2 2 2
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Ejercicio 2.- Calificacion maxima: 3 puntos

2
Dado la funcién f(x)= 3xT+5x=20 ,se pide:
X+5
a) (1'5 puntos). Estudiar y obtener las asintotas
b) (1 punto).Estudiar los intervalos de concavidad y convexidad
¢) (0’5 puntos).Representar graficamente la funcion

a)
Asintotas verticales

2
X+5=0=>x=-5= f(—5)=3.(_5) +5:(-5)-20 _3:25-5-5-20 _30

=— =
(-5)+5 (-5)+5 0
lim f(x)=£=—oo
Asintota vertical = x = -5 = {*° 030
lim f(x)="—=o
X—>-5 0+
Asintotas horizontales
NG X 20 1 20 5 20
3x45x-20 o . Sy tO ez 3Fd S —p 3+ —— 5i0-0
y=lim—— =—=1im = lim = =
X—>0 X+5 0 X—>0 X 5 X—>0 1 5 1 5 0+0
2t 2 I T
X X X X o0 00
No existe asintota horizontal cuando x — «
2 x 20 1 20
32 +5x—20 . 3x2-Bx—-20 oo . Sz 02T,z o 375 T3
y=lim—— = = =lim =lim =
X—>—00 X+5 X—>00 —X+5 — 00 X—>o0 X 5 X—>0 1 5
_7+7 —_ N
X% x? X X2
3-2-2 3-0-0
1.5 T 040
o0 0 0]
No existe asintota horizontal cuando x — —0
Asintotas oblicuas
3x%? +5x-20 3x2+5x 20 3+5 20
- f(x) X+5 _ 3x24+5x-20 o . T2 Ty2z 2 X xZ
mzlm X :>I<I—r>To]o X :>I<I—>oo X2 +5x =g=ll_r>?o X2 X :>I<I—>r2 1 -
74_57 1+5*
x? NG X
5 20
3*;‘§:3+0—0:3
1.2 1+0
o0
2 _ 2 _ _ 2_ _ _
n = lim[f (x)—mx] = lim SKAOIXZ20 gy | g I HOX 2023 210X, 210X=20 4
X—>00 X—>00 X+ 5 X—>00 X+ 5 X—>00 X+5

Existe asintota oblicua y =3x—10 cuando X — o
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Continuacioén del Problema 2 de la opcion B
a)Continuacion

Asintotas oblicuas (Continuacion)

3x? +5x-20 3x2 5 X 20 3 5 20
. X gx 20 Y
m:XIHEOf)((X)leir_nw x;:s =1Ln;3xxzf><5;20zzzxiﬂjo xzx2 xzX X’ - lim X lx2 _
SO A 1-5°
x? 5x2 X
5 20
3T T 3-0-0_
15 1-0
0.0]
2 2 2
= lim [ (x)— mx] = “m{Bx +5x—20_3x} i 3X° +5x-20-3x* ~15x _ . 10x-20
X>—0 X0 X+95 X—>—0 X+5 xow —X+9
Existe asintota oblicua y =3x—10 cuando x — —©
b)
f,(x):(6x+5)-(x+5)—(3x2+5x—20):6x2+30x+5x+25—3x2—5x+20:3x2+30x+45
(x+5)° (x+5)° (x+5)°
f (X):(6x+30)-(x+5)2—2-(x+5)-(3x2+30x+45):(6x+30)-(x+5)—2-(3x2+30x+45)
(x+5)* (x+5)°
2 2
() = X +3Ox+30x(+155(;3—6x —60x—90:( 605)3 . Concavidad = 1 (x)> 0 =
X+ X+

60 60>0=VxeR

> s0= : N
(x+5) (x+5) >0=x+5>0=x>-5=VxeR/x>-5
Concavidad = Vx e R/ x> -5 = x e (-5, )

Convexidad = Vxe R/ x<-5= xe(~o,-5)
c)

230 +

40 +

50 +

.60 +

-70 +

1
1
1
1
1
1
1
1
1
i
]|‘5
1
1
1
1
1
i
1
-7
1
]
1
1
|
1
]
]
1
1
]
1
]
]
1
1
1
1
:
' 801
]
1
1
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Ejercicio 3.- Calificacion maxima: 2 puntos

2X+y—2=-2 x+1 'y z-1 .
Dadas lasrectas: I = S=——=——-= , Se pide:
X-2y=-1 1 -3 2

a) (1 punto). Dado los puntos A(1, 0,-1) yB(a, 3, -3), determinar el valor de a para que la
rectat que pasa por los puntos A y B, sea paralela a la recta s
b) (1 punto). Hallar la ecuacion del plano que contiene ar y es paralelo a s

a) Al ser paralelas las rectas s y t son proporcionales sus vectores directores, siendo el de la
rectat el vector AB

a)

|h/: ! :Ezjlzwj—:—hz
a-1 3 -2 a-1

1,-3,2)

B0, 9 0 a2

—-a+l=1=a=0

b) Para hallar el plano 7t utilizaremos los vectores directores de las dos rectas y el vector
generado por un punto R cualquiera de la recta r(utilizaremos el que aparece en la ecuacion
parameétrica) y el punto general del plano G. Estos tres vectores son coplanarios y el
determinante que forman es nulo y la ecuacién pedida del plano

2X+y—2=-2
rs{ x_2y=_1 :>x:—1+2y:>%—1+2y}+y—z:—2:>—2+4y+y—z:—2:>z:5y:>
=142\
r={ y=A =R(-1,0,0)
Z =5\
v.=(1,-3,2) x+1 y z
v, =(2,1,5) —n=l1 -3 2=0=
RG=(x,y,z)-(-1,0,0)=(x+1,y,z2) 2 1 5

~15-(x+1)+4y+2+62-2-(x+1)-5y=0=-17-(x+1)-y+72=0=>n=17x+y-72+17 =0
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Ejercicio 4.- Calificacion maxima: 2 puntos
Hallar la ecuacién del plano que pasa por el origen de coordenadas y es perpendicular a los

planos m, =5Xx-y-7z=1 y n,=2X+3y+2=5

El vector director del plano pedido T es perpendicular al de los dos planos, hallandose como el
producto vectorial de ambos. Una vez obtenido este vector es perpendicular al formado por el
origen de coordenadas y el punto generador del plano G, siendo su producto escalar nulo. Esta
conjuncién se resuelve como el producto mixto de los tres vectores cuyo valor es cero y,
también, la ecuacion general del plano pedido

T, =5X—-y-72=1 Yy mn,=2Xx+3y+2=5
v, =(6,-1,-7)
v, =(,-1,-7 v, =(2,3,1) :nEOG-(vnlxvnz):O:
0G=(x,y,z)-(00,0)=(x,y,z)
X y z — - \_.
5 -1 -7/=0=>-x-14y+152+22+21x-5y=0=>n=20x-19y+172=0=
2 3 1





